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REZOLVAREA PROBLEMELOR

61.70-3,5=66,5Kg (după intervenţia chirurgicală); 66,5kg x 65/100 = 43,22Kg   

62. a)2x(7o.tarsiene+5o.metatarsiene)+2x(8
o.carpiene+5o.metacarpiene)=50 oase;

      b)33-34 vertebre+24 coaste+1 stern+2o.coxale=60-61 oase;

      c)70Kg x 40/100 x 75/100 = 21 kg
63.a) 0,5g x 75/100 =3/8= 0.375g=375mg

     b) lentile  convergente deoarece Sandu este  hipermetrop;

     c) Sandu  deoarece este hipermetrop;

     d) Sandu deoarece suferă de Basedow-Grawes.         

64.a)d=v x t; t= d/v; t= 6cm/12m/s= 6cm/1200cm/s= 0,005s= 5ms.

     b)d=v x t; v= d/t;  v=240Å/0,5ms= 240 x 10-4 microni/5 x 10-4s = 48 microni/s.

     (1Å=10-10m; 1s= 1000ms).



65.a)2,5m/s x 50= 125m/s =12500cm/s(în fibra mielinică);

     b) d=v x t; t= d/v; t= 2m/125m/s= 0,016s; 

         întârzierea la nivelul sinapselor: 2sinapse x 0,5ms= 2x 0,0005s=0,001s;

         t= 0,016s + 0,001s= 0,017s.                    

66. v2 (în fibra postggl)=0,5m/s (din enunţ) v1 (în fibrle preganglionare)0,5m/s x10= 5m/s; 

     t1(de întârziere pe fibra preggl)=d1/v1;    t1=0,3m/5m/s=0,06s=60ms;

    t2(de întârziere pe fibra postggl)=d2/v2; t2=2cm/0,5m/s= 0,02m/0,5m/s=0,04s = 40ms

    t3 (întârziere la nivelul sinapsei)=0,7ms

    t (de întârziere pe cale) =t1+t2+t3;  t= 60ms+ 40ms +0,7ms= 100,7ms. 


67.a)Volumul cerebelului este  de 1/10 din volumul encefalului (Ardelean A.colab Biologie XI,Ed.Corint,p.30); astazia ,atonia,astenia rezultă prin extirparea  cerebelu-lui.(Vcerebel= 1500 x 1/10= 150cm3  (procentual,cerebelul reprezintă 10% din masa encefalului:     1500cm3…………..100  ; ( a=150 x100/1500 = 10% 

                               150cm3…………..a

    Valorile  de la punctele b,c şi d sunt prezente în  manuale.


68.a) 80kg x12/100 =9,6kg. Valorile de la b.c,d nu necesită calcul pentru obţinerea lor, fiind prezente în manuale ca date numerice.     
69.a)Cronaxia este de  10-30 ori mai micã decât timpul util (vezi informaţia din manuale).( media valorilor (10+30)/2=20 ori(timpul util este mai mare de de 20 de ori decât cromaxia  de 0,5 ms(0,5ms x20= 10ms;


b)PR= -70,-90mV din datele problemei pentru a evita diferitele puncte de vedere ale autorilor de manuale; PA= +30;+40mV sau media +35 mV (în manualele şcolare existã un consens al autorilor). Limitele variaţiei de potenţial  între starea de acţiune  şi starea de reapaus se află ca diferenţa dintre PA-PR( 35mV-(-70mV)=105mv; 35mv-(-90mV)= 125mV


70.a)O miofibrilă  este formată din 1500 miofilamente de miozină şi 3000 miofilamente de actină.Un miofilament de actină are grosimea de  50 Å iar  cel   de miozină de  100 Å .(informaţie existentă în manualele şcolare aprobate de MEC) (grosimea totală a microfilamentelor de miozină =1500 x100 Å = 150000 Å = 15µ ;     iar grosimea  totală a miofilamentelor de  actină = 3000 x 50 = 150000 Å = 15µ.
    Răspunsurile pentru punctele b şi c nu necesită  calcul. A se vedea dispoziţia spaţială a miofilamentelor de  actină şi miozină din manualele şcolare (ex.Biologie XI Sigma  capitolul “Ţesuturi” etc).
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